

PITANJA I ODGOVORI

Natječaj za provedbu intervencije 73.12. Potpora malim poljoprivrednicima iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027.		
R.br.	PITANJE	ODGOVOR
1.	Je li potrebna dostava poslovnog plana za nabavu jednog traktora?	U skladu s točkom 4. Priloga 1 Natječaja za sva ulaganja potrebno je dostaviti poslovni plan ispunjen u skladu s uputama i pojašnjenjima iz službenog predloška Agencije za plaćanja. Predlošci se mogu preuzeti na stranici www.apprrr.hr - kartica "ZPP 2023.-2027." / Intervencije za ruralni razvoj/ 73.12. Ulaganja – Potpora malim poljoprivrednicima / Vezani dokumenti / mapa „Predlošci i upute I - 73.12. 1. Natječaj”.
2.	Smatra li se nabava bespilotne letjelice (dron) koji bi se koristio za monitoring trajnog nasada prihvatljivom aktivnosti kojom se može zadovoljiti kriterij digitalizacije uz poštivanje ostalih odredbi natječaja i pravilnika?	Korištenje drona u svrhu nadzora trajnog nasada može se smatrati doprinosom digitalizaciji.
3.	Korisnik ima sjedište u VI indeksu razvijenosti, no nasad koji se podiže se nalazi u II indeksu razvijenosti (gdje se nalazi iznajmljeno zemljište i iznajmljeni prostor za spremanje mehanizacije). Da li korisnik ostvaruje bodove za lokaciju ulaganja u II ili VI indeks razvijenosti?	Kriterija odabira br. 4 „Indeks razvijenosti JLS-a“ boduje se prema mjestu ulaganja. U skladu s dodatnim pojašnjenjem navedenog kriterija: <ul style="list-style-type: none"> - ako se ulaganje odvija u dva ili više JLS-a, korisnik ostvaruje bodove za JLS-s većim brojem bodova - ako se ulaganje odnosi isključivo na mehanizaciju bodovi se ostvaruju za indeks razvijenosti JLS -a prema sjedištu poljoprivrednog gospodarstva.

PITANJA I ODGOVORI

4.	Ako OPG ima ekonomsku veličinu između 10.000 -15.000 eura, da li je ulaganje u povrtlarstvo prihvatljivo?	U skladu s Pravilnikom, članak 10. točka 2. U postupku dodjele potpore korisnik mora dokazati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva od 3.000 EUR-a SO do 10.000 EUR-a SO za projekte u sektoru proizvodnje/prerade voća (uključujući masline i vinovu lozu), povrća (uključujući krumpir i gljive) i cvijeća.
5.	U članku 10. Pravilnika navodi se kako korisnik nije prihvatljiv ako su korisnik i/ili njegova partnerska/povezana poduzeća podnijela zahtjev za potporu u sklopu intervencije 73.10. Da li se korisnik može prijaviti na intervenciju 73.12. ako prethodno odustane od podnesenog zahtjeva za potporu u sklopu 73.10.?	Navedeno nije prihvatljivo u skladu s člankom 10. točkom 3 Pravilnika.
6.	Koji će se zahtjev za poticaj gledati za izračun ekonomske veličine gospodarstva (2023. ili 2024. godina).	Izračun ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (EVPG) provodi se u skladu s odredbama metodologije prema kojoj se u izračun uzimaju površine iz Jedinstvenog zahtjeva za 2023. godinu i podaci o prosječnom broju životinja iz Jedinstvenog registra domaćih životinja, odnosno podaci o prosječnom broju pčelinjih zajednica iz Evidencije pčelara i pčelinjaka tijekom 12 mjeseci koji prethode danu objave natječaja.
7.	Kod podizanja višegodišnjih nasada je propisano da planirano ulaganje mora biti u suvremeni nasad odgovarajućeg sortimenta i opremljen sustavom za zaštitu nasada. Što se sve ubraja u sustave za zaštitu nasada? Da li tu spada i ograda protiv divljači?	Obavezni sustavi opremanja propisani su Tehnološkim smjernicama za podizanje nasada Prilog 10. i Prilog 11. Natječaja. Ograda oko nasada je prihvatljiva uz ulaganje u podizanje višegodišnjeg nasada i opisana pod točkom 2.7.3. <i>Ostali sustavi opremanja</i> u sklopu Tehnološkog elaborata.

PITANJA I ODGOVORI

8.	Da li se ulaganje u uzgoj krumpira smatra prioritetnim sektorom tj. ulaganjem u sektor povrćarstva ili krumpir spada u ostale sektore?	Sektor povrća uključuje krumpir i gljive, kako je propisano člankom 10. točka 2. a) Pravilnika.
9.	Ako dokažemo da korisnik nabavlja univerzalnu poljoprivrednu mehanizaciju kao što je traktor, ili malčer i pojasnimo kako će se koristiti za odabrani prioritetni sektor ulaganja, da li se navedeno priznaje kao jedan sektor i kao više sektora. Molim kratko pojašnjenje o tumačenju nabave univerzalne mehanizacije i višenamjenske opreme u kombinaciji sa ulaganjima koja se nedvojbeno odnose na prioritetne sektore.	<p>Svi prihvatljivi troškovi moraju biti povezani s projektom i nastati u okviru projekta. Korisnik ostvaruje bodove za sektor za koji dokaže jasnu poveznicu između postojeće/buduće poljoprivredne proizvodnje i planiranih troškova.</p> <p>Ako se ulaganje odnosi isključivo na kupnju poljoprivredne mehanizacije, korisnik ostvaruje bodove za podtočku 2.3. Kriterija odabira. Ako ulaganje obuhvaća kupnju specijalizirane opreme i mehanizacije za prioritetni sektor, korisnik ostvaruje bodove za taj sektor u skladu s Kriterijima odabira iz Priloga 4 Pravilnika. Ako se ulaganje odnosi isključivo na kupnju gospodarskog vozila korisnik ostvaruje bodove za sektor za koji dokaže jasnu poveznicu između postojeće/buduće poljoprivredne proizvodnje i namjene gospodarskog vozila.</p> <p>Ako se uz opremu za prioritetni sektor planira kupnja mehanizacije koja nije isključivo povezana s tim sektorom, ulaganje će se smatrati ulaganjem u dva sektora za koje korisnik ostvaruje bodove za sektor s manjim brojem bodova u skladu s Kriterijima odabira iz Priloga 4 Pravilnika.</p> <p>S obzirom da je traktor, univerzalno sredstvo u poljoprivredi, ulaganjem u traktor uz ostala prihvatljiva ulaganja (specijalizirana oprema, podizanje nasada, zaštita od tuče...) u prioritetni sektor, bodovi se dodjeljuju za taj prioritetni sektor.</p>

PITANJA I ODGOVORI

10.	Jesu li prihvatljivi korisnici koji nemaju zaposlenih ili čiji su nositelji zaposleni kod drugih poslodavaca?	Člankom 10. Pravilnika nije propisano da korisnik mora biti zaposlen na poljoprivrednom gospodarstvu ili da mora imati zaposlenu osobu na poljoprivrednom gospodarstvu.
11.	<p>Molimo Vas da pojasnite točku 2. iz Priloga 1.</p> <p>Pojam osobe odgovarajuće struke u slijedećem navodu je nedorečen: Tehnološki projekt izrađen, potpisan i ovjeren od strane osobe odgovarajuće struke.</p> <p>Tko bi to bio u slučaju izgradnje manjeg plastenika površine 50-100m²?</p>	<p>U skladu s točkom 2. Priloga 1 Natječaja, Tehnološki projekt potrebno je dostaviti u slučaju</p> <ul style="list-style-type: none"> - ulaganja u izgradnju/rekonstrukciju/opremanje objekta i/ili ugradnje opreme/pokretnu opremu kada je ta oprema dio proizvodnog odnosno preradbenog procesa - ulaganje u novi sustav navodnjavanja, ako nije dio ovjerenog Tehnološkog elaborata. <p>Tehnološki projekt mora biti izrađen i potpisan od strane osobe odgovarajuće struke ovisno o ulaganju na koje se odnosi (ako je planirana gradnja objekta stručna osoba može biti npr. inženjer građevine, ako je planirano opremanje objekta za proizvodnju/preradu stručna osoba može biti prehrambeni tehnolog, ako je planirano navodnjavanje stručna osoba može biti agronom i slično).</p> <p>Također, prihvatljivo je da tehnološki projekt izradi bilo koja tvrtka specijalizirana za izradu tehnoloških projekata.</p>
12.	<p>Da li se nabava liofilizatora za sušenje povrća smrzavanjem smatra opremanjem objekta za preradu vlastitih proizvoda ili spada u neku drugu kategoriju prihvatljivih materijalnih troškova?</p> <p>Da li korisnik u tom slučaju ostvaruje bodove za ulaganje u sektor povrćarstva?</p>	<p>U skladu s definicijom iz članka 3. stavak 12. Pravilnika,</p> <p><i>prerada poljoprivrednih proizvoda</i> znači svako djelovanje na poljoprivrednom proizvodu čiji je rezultat proizvod koji je i sam poljoprivredni proizvod, osim djelatnosti na poljoprivrednim dobrima koje su neophodne za pripremu životinjskih ili biljnih proizvoda za prvu prodaju (postupci dorade koji obuhvaćaju postupke čišćenja, rezanja, ljuštenja, obrezivanja i sušenja proizvoda bez njihova pretvaranja u prerađevine ne smatraju se preradom).</p>

PITANJA I ODGOVORI

		<p>Ako je ulaganje isključivo u liofilizator za sušenje povrća korisnik ostvaruje bodove za prioritetni sektor.</p> <p>Objekt za preradu mora biti registriran do podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu.</p>
13.	<p>Kod dodatnih pojašnjenja kriterija odabira za ekološke proizvođače nije definirano da ako se ulaganje odnosi isključivo na kupnju poljoprivredne mehanizacije, korisnik ostvaruje bodove za ulaganje u ostale sektore. Da li to znači ukoliko korisnik ekološki proizvođač nabavlja samo traktor (kojim će obrađivati voće i povrće) i malčar za obradu voća i povrća - ostvaruje bodove za ulaganje u sektor voćarstva/povrćarstva ili se ipak i u slučaju ekoloških proizvođača ulaganjem isključivo u mehanizaciju ostvaruju bodovi za ostale sektore?</p>	<p>Ako korisnici ekološki proizvođači/prerađivači ulažu isključivo u mehanizaciju, ostvaruju bodove za sektor za koji dokaže jasnu poveznicu između postojeće/buduće poljoprivredne proizvodnje i planiranih troškova, u skladu s dodatnim pojašnjenjem Kriterija odabira br. 2 Sektor ulaganja.</p>
14.	<p>Da li berač za šljive/višnje sa kišobranom predstavlja prihvatljivi trošak i ako da koji je maksimalni iznos troška za njega?</p>	<p>Navedeno je prihvatljiv trošak, članak 17. stavak 9. točka e) Pravilnika, ako je povezan s projektom i nastao u okviru projekta.</p> <p>Za sve prihvatljive materijalne troškove te troškove kupnje ili razvoja računalnih programa korisnik je obavezan provesti postupak nabave putem EONA-e nakon objave natječaja, a prije podnošenja zahtjeva za potporu u skladu s Prilogom 5 Pravilnika osim za troškove kupnje zemljišta i objekata te za one troškove za koje su natječajem propisani maksimalni iznosi troškova i/ili drugi limiti (Prilog 16 Natječaja).</p>

PITANJA I ODGOVORI

15.	Gdje se može naći popis akreditiranih laboratorija za analizu tla s područja RH za potrebe izrade Tehnološkog elaborata?	<p>U procesu ocjenjivanja tehnoloških elaborata prihvatiti će se analitička ispitivanja provedena u laboratorijima koji mogu dokazati stručne i mjerno ispitne kompetencije u području fizikalno kemijskih ispitivanja plodnosti tla. Kompetencije mogu biti dokazane na različite načine, primjerice odgovarajućom akreditacijom ili ovlaštenjem od strane državne ili javne uprave u području navedenih ispitivanja, kao i javno dostupnim dokazima da su usluge laboratorija korištene u analizama koje su objavljivane u stručnim i znanstvenim publikacijama koje su prethodno recenzirane.</p> <p>Kako bi dodatno pojasnili prethodno opisane uvjete, navodimo primjere laboratorija čiji su rezultati analiza tla s područja Republike Hrvatske prihvatljivi:</p> <ul style="list-style-type: none">• HRVATSKA AGENCIJA ZA POLJOPRIVREDU I HRANU – CENTAR ZA TLO sa sjedištem u Osijeku,• SVEUČILIŠTE U ZAGREBU, AGRONOMSKI FAKULTET, Analitički laboratorij Zavoda za ishranu bilja• LABOSAN d.o.o. laboratorijska analiza uzoraka, Odjel Laboratorija u Virovitici• INSPECTO d.o.o. Đakovo, Električne centrale 1, za INSPECTO d.o.o. Laboratorij• SVEUČILIŠTE JOSIPA JURAJA STROSSMAJERA Poljoprivredni fakultet u Osijeku, Laboratorij Zavoda za agroekologiju• SVEUČILIŠTE U ZAGREBU, AGRONOMSKI FAKULTET, Analitički laboratorij Zavoda za Opću proizvodnju bilja• SVEUČILIŠTE U ZAGREBU, AGRONOMSKI FAKULTET, Analitički laboratorij Zavoda za melioracije• SVEUČILIŠTE U ZAGREBU, AGRONOMSKI FAKULTET, Analitički laboratorij Zavoda za pedologiju
-----	--	--

PITANJA I ODGOVORI

		<ul style="list-style-type: none"> • KUTJEVO d.d., Agrokemijski laboratorij • Visoko gospodarsko učilište Križevci, Agrokemijski laboratorij • Regionalni centar za biotehnoška istraživanja i razvoj Brodskoposavske županije • Razvojna agencija AGRO ustanova za razvoj grada Grubišno polje • EUROFINS CROATIAKONTROLA d.o.o. • Institut za poljoprivredu i turizam, Laboratorij za tlo, biljku i vodu • Institut za jadranske kulture i melioraciju krša, Laboratorij za pedologiju i ishranu bilja • Bioinsitut d.o.o. <p>Navedeni popis nije konačan i prihvatljive su i analize iz drugih laboratorija koji nisu navedeni na popisu, a za koje je moguće utvrditi kako ispunjavaju prethodno navedene uvjete.</p>
16.	<p>Sjedište OPG-a je na području grada u 8. skupini indeksa razvijenost ali su svi proizvodni kapaciteti i gospodarsko dvorište u susjednoj JLS koja se nalazi u 3. skupini indeksa razvijenosti. Ako korisnik kupuje samo mehanizaciju (traktor i malčer) koja će biti garažirana i korištena u JLS-u u trećoj jedinici razvijenosti, koliko će bodova ostvariti prema kriteriju 4 (indeks razvijenosti)?</p>	<p>U navedenom slučaju korisnik ostvaruje bodove prema sjedištu poljoprivrednog gospodarstva.</p>
17.	<p>Koji je krajnji rok za podnošenje konačnog zahtjeva za isplatu, od dana dodjele sredstava?</p>	<p>Člankom 42. Pravilnika propisani su uvjeti za podnošenje zahtjeva za isplatu. Zahtjev za isplatu se može podnijeti jednokratno ili u dvije rate.</p> <p>U slučaju podnošenja zahtjeva za isplatu u ratama, rok za podnošenje zahtjeva za isplatu prve rate je 12 mjeseci od dana sklapanja ugovora o financiranju, a</p>

PITANJA I ODGOVORI

		<p>rok za podnošenje zahtjeva za isplatu druge rate je 24 mjeseca od dana sklapanja ugovora o financiranju.</p> <p>U slučaju podnošenja zahtjeva za jednokratnu isplatu, rok za podnošenje zahtjeva za isplatu je 24 mjeseca od dana sklapanja ugovora o financiranju.</p>
18.	<p>OPG ima 17 hektara, od toga 3,2 voćnjaka a ostalo ratarstvo, EVPG mi je 14.000€. Ne znam da li smijem ulagati u voćarstvo ili ratarstvo?</p>	<p>U ovom slučaju prihvatljivo je ulaganje isključivo u ratarstvo ili kombinirano ulaganje u ratarstvo i voćarstvo. Samostalno ulaganje isključivo u voćarstvo nije prihvatljivo u skladu s Pravilnikom, članak 10. stavak 2.</p> <p>U postupku dodjele potpore korisnik:</p> <p>a) mora dokazati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva od 3.000 EUR-a SO do 10.000 EUR-a SO za projekte u sektoru proizvodnje/prerade voća (uključujući masline i vinovu lozu), povrća (uključujući krumpir i gljive) i cvijeća</p> <p>b) mora dokazati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva od 3.000 EUR-a SO do 15.000 EUR-a SO za projekte proizvodnje/prerade u sektorima koji nisu navedeni u točki a) te za kombinirane projekte u sektorima navedenim u točkama a) i b).</p>
19.	<p>Postoji li mogućnost kupnje traktora izravnim financiranjem (direktna kupnja – bez javne nabave) u vrijednosti netto iznosa 27.400,00 € (548 € po 1 kw snage motora).</p>	<p>Za sve prihvatljive materijalne troškove te troškove kupnje ili razvoja računalnih programa korisnik je obvezan provesti postupak nabave putem EONA-e nakon objave natječaja, a prije podnošenja zahtjeva za potporu u skladu s Prilogom 5 Pravilnika osim za troškove kupnje zemljišta i objekata te za one troškove za koje su natječajem propisani maksimalni iznosi troškova i/ili drugi limiti (Prilog 16 Natječaja).</p> <p>U slučaju da se vrsta traktora u koju korisnik ulaže nalazi na Prilogu 16 Natječaja i ima izražen maksimalni iznos troška po jedinici mjere, postupak</p>

PITANJA I ODGOVORI

		nabave ne provodi se putem EONA-e, a odabrane ponude se učitavaju pri podnošenju zahtjeva za potporu.
20.	<p>Vezano za izračun nabavne cijene (Prilog 16) za traktor standardni, pogon na 4 kotača, molim Vas uputu:</p> <p>Je li se za traktor standardni, pogon na 4 kotača, snage 48kW nabavna cijena izračunava kao:</p> <p>a) umnožak stvarne snage traktora i navedene nabavne cijene po kW: 48 kW x 548 eur/kW = 26.304 eur ili</p> <p>b) umnožak navedene jedinice mjere za taj razred snage i nabavne cijene po kW: 50 kW x 548 eur/kW= 27.400 eur?</p>	<p>Nabavna cijena traktora, pogon na 4 kotača računa se kao umnožak stvarne snage traktora i navedene nabavne cijene po kW.</p> <p>Ako je iznos troška traktora veći od navedenoga (prihvatljivoga) u Prilogu 16 Natječaja korisnik razliku namiruje vlastitim sredstvima.</p>
21.	<p>Je li potreban tehnološki elaborat za sadnju lavande?</p>	<p>Uzimajući u obzir članak 17. Pravilnika, u sklopu ulaganja u sektor aromatičnog/ljekovitog bilja nije prihvatljivo podizanje nasada, jer se ne radi o višegodišnjem nasadu (vinova loza, masline i voćnjak), ali su prihvatljivi ostali troškovi iz članka 17. (navodnjavanje, sustavi za prilagodbu klimatskim promjenama, mehanizacija i dr.).</p> <p>U slučaju ulaganja u navodnjavanje od projektno-tehničke dokumentacije potrebni su: Glavni projekt ili Izjava izrađena, ovjerena i potpisana od strane ovlaštenog projektanta izrađena na službenom predlošku iz Priloga 15 Natječaja,</p>

PITANJA I ODGOVORI

		<p>Troškovnik projektiranih radova/specifikacija opreme, Tehnološki projekt izrađen, potpisan i ovjeren od strane osobe odgovarajuće struke, Pravomoćna Građevinska dozvola ili dokument izdan od strane upravnog tijela nadležnog za upravne poslove graditeljstva s poveznicom na Glavni projekt koji je dostavljen u zahtjevu za potporu, a koji dokazuje da se za predmetno ulaganje ne izdaje građevinska dozvola (ako se gradi na temelju Glavnog projekta), Rješenje/Mišljenje o provedenom postupku/potrebi provedbe procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu izdano od središnjeg (Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja (MINGOR)) ili upravnog tijela (u Županiji, odnosno u Gradu Zagrebu) nadležnog za zaštitu okoliša i prirode, Zahtjev za ishodenje Potvrde o prethodnom odobrenju projekta za ulaganje u navodnjavanje izdane od nadležne Uprave vodnoga gospodarstva i zaštite mora, s prijemnim štambiljem Uprave vodnoga gospodarstva i zaštite mora pri Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja ili Potvrda o prethodnom odobrenju projekta i druga primjenjiva dokumentacija propisana Prilogom 1 Natječaja.</p> <p>Ako se ulaganje odnosi na sektor aromatičnog/ljekovitog bilja, korisnik ostvaruje 20 bodova za ostale sektore.</p>
22.	Je li prihvatljiv trošak mehanička obrada tla poput frezanja, podrivanja, rigolanja i sl.?	Navedeno je prihvatljivo u sklopu podizanja višegodišnjeg nasada i opisano u Tehnološkim smjernicama za podizanje višegodišnjeg nasada i navedeno pod točkom 2.6.1. <i>Kratki opis planiranih aktivnosti uređenja zemljišta.</i>
23.	Je li prihvatljivo ulaganje u ogradu za zaštitu od divljih životinja višegodišnjeg nasada?	Ulaganje u ogradu nije prihvatljivo kao samostalni trošak, ali je prihvatljivo u sklopu ulaganja u podizanje/restrukturiranje višegodišnjeg nasada u skladu s člankom 17. točka 9. g) Pravilnika.

PITANJA I ODGOVORI

24.	Molim potvrdu da su sadnice za trajne nasade prihvatljiv trošak.	Sadnice su prihvatljiv trošak u skladu s člankom 17. točka 9. g) Pravilnika uz restrukturiranje postojećih i/ili podizanje novih višegodišnjih nasada, isključujući restrukturiranje postojećih vinograda za proizvodnju grožđa za vino.
25.	Je li je definirana minimalna površina novog nasada koji se sadi u provedbi projekta ili je definirana samo minimalna gustoća sadnica?	Nije propisana minimalna površina nasada, u skladu s člankom 11. Pravilnika višegodišnji nasad koji je predmet ulaganja mora najkasnije u trenutku podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu biti upisan u odgovarajuće upisnike ili u ARKOD ako se u skladu s nacionalnim zakonodavstvom za navedenu proizvodnju ne vode upisnici, gdje je primjenjivo.
26.	Korisnik trenutno ima ekonomsku veličinu gospodarstva preko 8.000,00 EUR i ostvaruje 15 bodova po ovom kriteriju. Kroz intervenciju bi posadio orahe na površini na kojoj trenutno ima grah i po kojoj ostvaruje navedeni iznos EVPG. Nakon sadnje orahe ekonomska veličina bi mu navodno bila višestruko manja (ispod 3.000,00 EUR). Koje su posljedice smanjenja ekonomske veličine u provedbi?	U skladu s Pravilnikom članak 10. stavak 5. propisano je kako korisnik tijekom postupka provedbe projekta i u ex post razdoblju ne smije smanjiti veličinu poljoprivrednog gospodarstva (EUR-a SO) ispod donjeg praga zadanog za razred/veličinu poljoprivrednog gospodarstva (EUR-a SO) za koji je ostvario bodove prema kriteriju odabira.
27.	Je li prihvatljiva samo kupnja poljoprivredne mehanizacije/traktora u sklopu mjere 73.12. Potpora malim poljoprivrednicima?	Prihvatljiva je kupnja poljoprivredne mehanizacije kao samostalni trošak za sufinanciranje u okviru ove intervencije, u skladu s člankom 19. stavkom 1. Pravilnika prihvatljivi su troškovi povezani s projektom i nastali u okviru projekta.
28.	Kriterij 5 – da li je prihvatljivo ulaganje u digitalizaciji kupovina meteo stanice sa sensorima i softwareom za prijenos podataka putem interneta na aplikaciju na mob ili računalo?	U skladu s dodatnim pojašnjenjem kriterija odabira Kriterij odabira br. 8 „Doprinos ulaganja digitalizaciji proizvodnje“ Da bi ostvario bodove na ovom kriteriju odabira korisnik u sklopu ulaganja mora planirati troškove koji uključuju IoT (Internet of Things) proizvode u funkciji pametne poljoprivrede i/ili opremu i mehanizaciju u funkciji precizne

PITANJA I ODGOVORI

		<p>poljoprivrede i/ili pripadajuća programska rješenja (software) u funkciji digitalizacije poljoprivredne aktivnosti korisnika te ostale troškove koji omogućuju digitalizaciju proizvodnih procesa, pri čemu udio tih troškova nakon administrativne kontrole zahtjeva za potporu iznosi najmanje 10 % od ukupno prihvatljivih troškova ulaganja bez općih troškova te troškova kupnje zemljišta i objekta. Udio tih troškova mora iznositi najmanje 10 % od ukupno prihvatljivih troškova ulaganja bez općih troškova te troškova kupnje zemljišta i objekta i nakon administrativne kontrole svih zahtjeva za isplatu (kumulativno).</p> <p>Za troškove navedene u sklopu ovoga kriterija odabira nije moguće ostvariti bodove u sklopu kriterija odabira br. 7 „Doprinos ulaganja klimi i okolišu“.</p>
29.	Da li se roto kosa, oprema za sijeno računa pod stočarstvo ili ratarstvo ukoliko OPG	<p>Ako se ulaganje odnosi isključivo na kupnju poljoprivredne mehanizacije, korisnik ostvaruje bodove za podtočku 2.3. Kriterija odabira.</p> <p>Ako se ulaganje odnosi na više različitih sektora (ratarstvo i stočarstvo), korisnik ostvaruje bodove za sektor s manjim brojem bodova.</p>
30.	Maksimalan iznos potpore je 30.000,00 EUR-a, znači ukupna vrijednost projekta mora iznositi maksimalno 34.500,00 EUR-a? Što u slučaju ako je ukupna vrijednost projekta veća od navedene?	<p>Vrijednost projekta može biti veća od 30.000 EUR. Intenzitet potpore iznosi 85% od ukupno prihvatljivih troškova projekta, a najveća visina potpore iznosi 30.000 EUR.</p>
31.	Molim Vas za pojašnjenje je li postavljanje ograde (stupovi i mreža) oko parcele na kojoj se nalaze masline, smokve i sl., prihvatljiv trošak? Ako da, u koju skupinu materijalnih troškova ulazi?	<p>Ulaganje u ogradu nije prihvatljivo kao samostalni trošak, ali je prihvatljivo u sklopu ulaganja u podizanje/restrukturiranje višegodišnjeg nasada u skladu s člankom 17. točka 9. g) Pravilnika.</p>
32.	Može li se netko prijaviti na sektor voćarstva, ako uopće nema voćnjaka trenutno, već ga želi podići ovim ulaganjem?	<p>U sklopu poslovnog plana korisnik može planirati ulaganje u sektor voćarstva u skladu s člankom 17. točka 9. Pravilnikom uz ispunjavanje svih ostalih uvjeta Pravilnika i Natječaja.</p>

PITANJA I ODGOVORI

<p>33.</p>	<p>Ukoliko se projektom jednim dijelom ulaže u navodnjavanje postojećeg vinograda (bez restrukturiranja i podizanja novog), dakle samo opremanje sustavom navodnjavanja, je li dovoljno priložiti:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Potvrdu o prethodnom odobrenju projekta za ulaganje u navodnjavanje b) Tehnološki projekt (koji je u biti sastavni dio Zahtjeva za ishodenje potvrde o prethodnom odobrenju projekta) c) Rješenje/Mišljenje o provedenom postupku/potrebi provedbe procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili... <p>Naime nejasno je treba li i tehnološki elaborat ili je tehnološki projekt u tom slučaju dovoljan?</p>	<p>Ulaganje u navodnjavanje postojećih vinograda vinskih kultivara nije prihvatljivo u okviru ove intervencije.</p> <p>Tehnološki elaborat se dostavlja isključivo u slučaju podizanja novog i/ili restrukturiranja postojećeg nasada višegodišnjeg nasada.</p> <p>U slučaju ulaganja u navodnjavanje od projektno-tehničke dokumentacije potrebni su:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Glavni projekt ili Izjava izrađena, ovjerena i potpisana od strane ovlaštenog projektanta izrađena na službenom predlošku iz Priloga 15 Natječaja, - Troškovnik projektiranih radova/specifikacija opreme, - Tehnološki projekt izrađen, potpisan i ovjeren od strane osobe odgovarajuće struke, - Ako se gradi na temelju Glavnog projekta, potrebna je pravomoćna Građevinska dozvola ili dokument izdan od strane upravnog tijela nadležnog za upravne poslove graditeljstva s poveznicom na Glavni projekt koji je dostavljen u zahtjevu za potporu, a koji dokazuje da se za predmetno ulaganje ne izdaje građevinska dozvola - Rješenje/Mišljenje o provedenom postupku/potrebi provedbe procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu izdano od središnjeg (Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja (MINGOR)) ili upravnog tijela (u Županiji, odnosno u Gradu Zagrebu) nadležnog za zaštitu okoliša i prirode, - Zahtjev za ishodenje Potvrde o prethodnom odobrenju projekta za ulaganje u navodnjavanje izdane od nadležne Uprave vodnoga gospodarstva i zaštite mora, s prijemnim štambiljem Uprave vodnoga gospodarstva i zaštite mora pri Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja ili Potvrda o prethodnom odobrenju projekta i - druga primjenjiva dokumentacija propisana Prilogom 1 Natječaja.
------------	--	---

PITANJA I ODGOVORI

34.	<p>Korisnik trenutno uzgaja i voće i povrće. Na nedavno kupljenom zemljištu planira proširiti povrtnu proizvodnju u okviru natječaja i istu zadržati nekoliko godina, ali je u dugoročnom planu razvoja gospodarstva na tom području planiran voćnjak. Molim vas informaciju kada će isto biti u mogućnosti uraditi ukoliko prijava u okviru 73.12 bude odobrena?</p>	<p>U skladu s Pravilnikom, članak 11. stavak 4. Tijekom postupka provedbe projekta i u ex post razdoblju</p> <ul style="list-style-type: none"> - korisnik ne smije na ulaganju napraviti značajne promjene koje mijenjaju svrhu, namjenu i vrstu ulaganja, promijeniti vlasništvo nad ulaganjem, dati ulaganje u zakup ili najam ili ga premjestiti. Iznimno, moguća su odstupanja u slučajevima više sile ili nastupa izvanrednih okolnosti u skladu s člankom 3. Uredbe (EU) 2021/2116.
35.	<p>Podižem trajni nasad na tri odvojene lokacije, svaka je rascjepkana na nekoliko katastarskih čestica. Čestice nisu trenutno ucrtane u ARKOD.</p> <p>Lokacija 1 površine 2,5 hektara je na 6 katastarskih čestica</p> <p>Lokacija 2 površine 1 hektar je na 6 katastarskih čestica</p> <p>Lokacija 3 površine 0,4 hektar je na 4 katastarske čestice</p> <p>U budućnosti će svaka od tih lokacija biti objedinjena u jednu ARKOD parcelu. Ukupno će biti 3 nove ARKOD parcele.</p> <p>Da li mogu napraviti analizu zemljišta za svaku od budućih ARKOD parcela (3 analize ukupno) ili moramo raditi analizu za svaku od čestica (ukupno 16 analiza) ?</p>	<p>Način uzimanja uzorka tla za analizu opisan je u Obrascu tehnološkog elaborata (Prilog 7) točka 2.4. REZULTATI ANALIZE TLA I PLANIRANA GNOJIDBA*</p> <p><i>Uz Tehnološki elaborat potrebno je priložiti skenirane rezultate analize tla iz laboratorija i preporuku gnojidbe za sve čestice s kojih je uziman uzorak ili na kojima je planiran nasad. Ako čestice dijeli put li druga prepreka, a radi se o ujednačenom nasadu potrebno je dostavljati analizu prosječnog reprezentativnog uzorka proizvodne cjeline. Proizvodnom cjelinom za koju je dovoljan jedan uzorak tla (ali s dvije dubine uzorkovanja) smatra se područje s ujednačenim uvjetima i tipom tla (podjednaka boja, struktura i tekstura, bez vidljivih depresija). Prosječan reprezentativan uzorak prikuplja se na način da se uzimaju poduzorci sa više dijelova parcele pravilno raspoređeni (cca 30 mjesta uzorkovanja po hektaru) te se prikupljeni uzorci dobro promiješaju (homogeniziraju) te se odvoji 0,5 – 1,0kg tla za laboratorijsku analizu. Ukoliko je vidljivo da se na planiranoj parceli nalazi više tipova tla potrebno je po svakom tipu napraviti jedan uzorak.</i></p>

PITANJA I ODGOVORI

36.	<p>Ostvaruje li subjekt bodove za kriterij sustava kvalitete poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda ako je uključen u sustave poput "Med hrvatskih pčelinjaka", koji provodi Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu, ili "Golden Panonian Quality" znak regionalnog sustava kvalitete hrane i pića, zaštićen pri Državnom zavodu za intelektualno vlasništvo RH kao jamstveni žig, čiji je nositelj LAG Karašica?</p>	<p>Korisnik ostvaruje bodove isključivo za sustave kvalitete ZOI, ZOZP i „Dokazana kvaliteta“ u skladu s dodatnim pojašnjenjem Kriterij odabira br. 3 „Sustavi kvalitete poljoprivrednih proizvoda“.</p>
37.	<p>Prilogom 16. raspisani su maksimalni iznosi sufinanciranja za pojedine stavke. Među njima se nalaze npr. Standardni traktor, pogon na 4 kotača te Traktor standardni, uskotračni. Molim Vas možete li pojasniti što obuhvaća Standardni traktor, pogon na 4 kotača, a što standardni traktor, uskotračni, tj. koja je razlika.</p>	<p>Razlika traktora kako je opisana u Prilogu 16 (standardni odnosno standardni uskotračni) je u bitnome određena namjenom korištenja, pri čemu univerzalni traktori odnosno traktori namijenjeni obradi tla (bilo osnovnoj (npr. za oranje ili rigolanje) bilo dopunskoj (npr. tanjuranje, drljanje, valjanje, i dr.) spadaju u tip standardni traktor i konstrukcijski se radi o traktorima za ratarstvo.</p> <p>Uskotračni traktori navedeni u Prilogu 16 namijenjeni su za upotrebu u voćnjacima odnosno vinogradima te su kompaktnih dimenzija i uže konstrukcije koja omogućuju ulazak između redova nasada te je razmak kotača odnosno razmak između tragova koje kotači ostavljaju uži od standardnih – uskotračni su.</p>
38.	<p>Je li u intervenciji 73.12. prihvatljiva aktivnost nabave ATV vozila koje se registrira sa oznakom homologacije T3b – radni stroj - traktor za poljoprivredu, i</p>	<p>Svi prihvatljivi troškovi moraju biti povezani s projektom i nastati u okviru projekta. Prihvatljiva je kupnja isključivo nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva, opreme i gospodarskih vozila.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>njegovih poljoprivrednih priključaka malčera, prikolice, rasipača za gnoj za potrebe u voćarstvu i stočarstvu?</p>	<p>ATV vozila su ukoliko ispunjavaju uvjete propisane Pravilnikom o utvrđivanju sukladnosti traktora za poljoprivredu i šumarstvo (NN 80/13, 01/16, 60/16) kategorizirani kao traktori za poljoprivredu i šumarstvo, kategorije 3b te su prihvatljivi kao aktivnost nabave.</p> <p>Prilogom 16 Natječaja propisana kategorija standardni traktor s pogonom na 2 kotača se odnosi na univerzalni traktor odnosno traktor uglavnom namijenjeni obradi tla (bilo osnovnoj (npr. za oranje ili rigolanje) bilo dopunskoj (npr. tanjuranje, drljanje, valjanje, i dr.) spadaju u tip standardni traktor i konstrukcijski se radi o traktorima za ratarstvo.</p> <p>ATV vozila kategorije 3b konstrukcijski nisu svrstani u kategoriju standardni traktor s pogonom na 2 kotača te je u slučaju ulaganja u nabavu navedenog vozila potrebno provesti postupak nabave putem EONA-e.</p>
<p>39.</p>	<p>Da li je prihvatljiv korisnik koji se nalazi u postupku povrata potpore po jednom od prethodnih natječaja (konkretno mjera 631)? Konkretno korisniku je odobren povrat potpore u ratama, kroz nekoliko godina.</p>	<p>Korisnik je prihvatljiv za intervenciju 73.12.</p> <p>U skladu s člankom 145. Zakona o poljoprivredi, sredstva koja korisnik mora vratiti na temelju odluke o povratu sredstava, Agencija za plaćanja može poravnati sa sredstvima koja korisniku još nisu isplaćena za bilo koju od mjera poljoprivredne politike.</p>
<p>40.</p>	<p>Dokaz planiranih izvora financiranja - Da li je dovoljan dokaz Potvrda o oročenju ili stanju na tekućem računu i u kom iznosu isto treba biti tj. dali cjelokupni iznos ulaganja - ili samo 15% vlastitih sredstava?</p>	<p>Nakon što popunite Tablicu troškova i izračuna potpore, popunjavate službeni predložak poslovnog plana u skladu s pojašnjenjima i uputama.</p> <p>Korisnik je u obavezi iz vlastitih i/ili kreditnih sredstava osigurati razliku između ukupne vrijednosti projekta i iznosa potpore za dodjelu iz Tablice troškova i izračuna potpore.</p> <p>Vlastito učešće u financiranju ulaganja mora biti potkrijepljeno odgovarajućim dokazima (npr. stanje sredstava na računu, BON2/SOL2 obrazac, potvrda o depozitu i sl.) u 100% iznosu planiranog vlastitog učešća, a ako se dio ulaganja planira financirati kreditnim sredstvima, korisnik je u</p>

PITANJA I ODGOVORI

		<p>obvezi dostaviti izjavu/pismo namjere kreditne institucije/ugovor o kreditu s jasno naznačenim slijedećim podacima: naziv klijenta i projekta, iznos financiranja, raspon kamatnih stopa i naknada za obradu, počekom i dinamikom otplate kredita. Priloženi dokument mora pokriti ukupni iznos planiranih izvora kredita.</p>
41.	<p>Da li je moguće tražiti samo finalnu potpunu isplatu bez isplate predujma jer je nemoguće da će banka izdati fizičkoj osobi bankarsku garanciju? Da li stvarno očekujete da će banke izdati te uz koji trošak bankovnu garanciju fizičkim osobama na 25tis EUR?</p>	<p>Korisnik nije obavezan tražiti isplatu predujma, a potpora se isplaćuje kroz najviše dvije rate ili jednokratno. Ako se isplata provodi u ratama, iznos u zahtjevu za isplatu konačne rate mora biti najmanje 10 % odobrenih sredstava potpore.</p>
42.	<p>Ukoliko je finalan ukupan trošak (nakon provođenja svih aktivnosti) manji nego u zahtjevu npr. zato jer sam kupio zemljište za nižu cijenu da li je i dalje zahtjev pravovaljan no samo se završno isplaćuje 85% od nižeg iznosa, a naravno sve nakon kontrole na terenu i kontrole dokumentacije.</p>	<p>Korisnik je u obvezi provesti projekt za koji je sklopljen ugovor o financiranju, u skladu s ugovorom o financiranju.</p> <p>Iznos prihvatljivih troškova nakon administrativne kontrole zahtjeva za isplatu (prije primjene financijskih korekcija) mora biti veći od 50 % iznosa odobrenih troškova iz ugovora o financiranju.</p> <p>Ako je iznos prihvatljivih troškova nakon kontrole zahtjeva za isplatu manji od 50 % iznosa odobrenih troškova iz ugovora o financiranju, Agencija za plaćanja će izdati odluku o odbijanju zahtjeva za isplatu i odluku o povratu, ako su sredstva isplaćena (Prilog 6 ovoga Pravilnika).</p> <p>Ako je iznos prihvatljivih troškova nakon kontrole zahtjeva za isplatu između 50 % i 80 % iznosa odobrenih troškova iz ugovora o financiranju, Agencija za plaćanja će primijeniti financijsku korekciju u skladu s Pravilima o primjeni financijskih korekcija (Prilog 6 ovoga Pravilnika), odnosno primijenit će financijsku korekciju u iznosu 5% na ukupan iznos za isplatu.</p>

PITANJA I ODGOVORI

43.	Korisnik koji ulaže samo u opremanje postojećeg objekta, mora li dostaviti GLAVNI PROJEKT?	<p>U slučaju prihvatljivog opremanja postojećeg objekta, koje ne predstavlja rekonstrukciju građevine u skladu sa Zakonom o gradnji, korisnik mora dostaviti Dokaz postojeće građevine (točka 9. Priloga 1 Natječaja) te Izjavu izrađenu, ovjerenu i potpisanu od strane ovlaštenog projektanta izrađenu na službenom predlošku iz Priloga 15 ovoga Natječaja, kojom ovlaštenu projektanta pod materijalnom i kaznenom odgovornošću izjavljuje i dokazuje da se planiranim opremanjem objekta ne utječe na ispunjavanje temeljnih zahtjeva za građevinu niti se mijenja usklađenost te građevine s lokacijskim uvjetima u skladu s kojima je izgrađena.</p> <p>U slučaju da se radi o ugradnji opreme, korisnik mora dostaviti Glavni projekt izrađen, ovjeren i potpisan od strane ovlaštenog projektanta ili Izjava izrađena, ovjerena i potpisana od strane ovlaštenog projektanta izrađena na službenom predlošku iz Priloga 15 ovoga Natječaja.</p>
44.	<p>Člankom 42. Pravilnika, stavak 1 propisano je: "Zahtjev za isplatu korisnik podnosi jednokratno ili u najviše dvije rate".</p> <p>Smatra li se konačni zahtjev za isplatu ratom - odnosno može li korisnik nakon podnošenja prvog zahtjeva za isplatu podnijeti isključivo konačni zahtjev za isplatu ili ima pravo podnijeti drugi zahtjev za isplatu te nakon njega konačni zahtjev za isplatu?</p>	<p>U slučaju plaćanja u ratama, drugi zahtjev za isplatu je konačni zahtjev za isplatu, pri čemu iznos u zahtjevu za isplatu konačne rate mora biti najmanje 10 % odobrenih sredstava potpore.</p>
45.	U popisu dokumentacije koja se predaje uz zahtjev za potporu je naveden i Elaborat procjene tržišne vrijednosti nekretnine,	Elaborat procjene tržišne vrijednosti nekretnine, ovjeren od strane ovlaštenog sudskog vještaka korisnik je u obavezi dostaviti u slučaju kupnje

PITANJA I ODGOVORI

	<p>ovjeren od strane ovlaštenog sudskog vještaka.</p> <p>Molim vas potvrdu da li se dostava navedenog elaborata odnosi samo na već kupljeno zemljište (kupljeno nakon 1.1.2023.) ili i na zemljište koje se tek namjerava kupiti (ponuda za kupnju zemljišta).</p>	<p>zemljišta/objekta, bilo da je zemljište/objekt već kupljen ili se tek planira kupiti za potrebe provedbe projekta.</p>
46.	<p>Ako je elaboratom predviđeno postavljanje zaštitne ograde i radovi na krčenju zemljišta, da li je potrebno da ovlašteni projektant građevinarstva ovjeri troškovnik koji je dio elaborata?</p>	<p>U slučaju postavljanja ograde (kao i drugog građenja) korisnik je uz ovjereni tehnološki elaborat u obavezi dostaviti Glavni projekt izrađen, ovjeren i potpisan od strane ovlaštenog projektanta ili Izjavu izrađenu, ovjereni i potpisani od strane ovlaštenog projektanta (izrađenu na službenom predlošku iz Priloga 15 ovoga Natječaja) kojom ovlašteni projektant pod materijalnom i kaznenom odgovornošću izjavljuje i dokazuje da se planirana gradnja i/ili rekonstrukcija može izvesti na temelju Pravilnika o jednostavnim i drugim građevinama i radovima bez glavnog projekta te da su planirani zahvati u prostoru u skladu s Prostornim planom te Troškovnik projektiranih radova izrađen, potpisan i ovjeren od strane ovlaštenog projektanta.</p>
47.	<p>Sukladno popisu dokumentacije za podnošenje zahtjeva za potporu traženo je:</p> <p>Dokazi planiranih izvora financiranja:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dokaz o postojanju vlastitih sredstava - Dokaz o postojanju vanjskih izvora financiranja 	<p>Sva dokumentacija mora biti na korisnika, u ovom slučaju nositelja OPG-a.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	U slučaju da je prijavitelj OPG, priznaju li se npr. sredstva na računu člana OPG-a, ili isključivo nositelja OPG-a ?	
48.	Tko može potpisati Tehnološki elaborat za podizanje novih višegodišnjih nasada i Zahtjev za odobrenje tehnološkog elaborata? Mora li biti osoba visoke stručne spreme agronomskog smjera, netko treći ili je dovoljan potpis korisnika koji se prijavljuje na Mjeru?	Zahtjev za odobrenje Tehnološkog elaborata potpisuje korisnik/podnositelj zahtjeva. Tehnološki elaborat ne potpisuje stručna osoba, ali se dostavlja na odobravanje stručnim službama na način propisan točkom 3. Natječaja.
49.	Kakav je daljnji postupak ako se putem EONA-e ne javi ni jedan dobavljač ili izvođač radova.	Ako korisnik putem Elektroničkog oglasnika nabave Agencije za plaćanja ne uspije prikupiti ponudu, odnosno ne javi se ni jedan dobavljač ili izvođač radova, nije u mogućnosti prijaviti trošak za sufinanciranje jer nema zainteresiranih ponuditelja na tržištu.
50.	Obzirom da je ovaj Natječaj raspisan u skladu s Pravilnikom, molim pojašnjenje u kojem članku Pravilnika je navedeno da je za intervenciju 73.12 potrebno dostaviti dokaz o osiguranju vlastitih sredstava ili pismo namjere banke. Člankom 24. Pravilnika isto je propisano za intervenciju 73.03, 73.10, 73.11, ali u stavku d) 73.12 nije propisana ta obveza.	Člankom 24. Pravilnika propisana je visina potpore za intervencije na koje se Pravilnik odnosi. U tom članku je za intervenciju 73.10. i 73.11. propisano da vrijednost potpore ne smije biti veća od zbroja vrijednosti tri najveća godišnja prometa u razdoblju od pet godina koje prethode godini u kojoj je podnesen zahtjev za potporu, odnosno da vrijednost potpore može biti veća uz uvjet da korisnik dostavi obvezujuće pismo namjere banke koje se mora odnositi na vrijednost projekta u cijelosti. Taj propis iz članka 24. nije povezan sa dostavom dokaza planiranih izvora financiranja. Člankom 11. „Opći uvjeti prihvatljivosti projekta i ulaganja“, stavkom 1. točkom k) Pravilnika propisano je da korisnik mora dokazati ekonomsku održivost projekta i planirane izvore financiranja projekta, što dokazuje dokumentacijom propisanom Prilogom 1 Natječaja.

PITANJA I ODGOVORI

<p>51.</p>	<p>Ukoliko se nabavlja poljoprivredna mehanizacija s već ugrađenim sustavima koji uključuju IoT proizvode u funkciji pametne poljoprivrede, raspisuje li se nabava za takve sustave zajedno s poljoprivrednom mehanizacijom po određenim tehničkim specifikacijama ili treba odvojiti sve u određene grupe nabave?! Ukoliko moramo podijeliti ulaganje na grupe nabave što ako nam se javi ponuđač čija oprema nije sukladna s odabranom mehanizacijom?! Je li bolje u tom slučaju provesti nabavu za poljoprivrednu mehanizaciju prvo, pa tek onda provoditi nabavu za dodatnu navedenu opremu koja uključuje IoT proizvode u funkciji pametne poljoprivrede?!</p>	<p>Prilogom 5 Pravilnika propisano je da je <i>za svaki pojedini trošak potrebno provesti zaseban postupak nabave.</i></p> <p>I u slučaju koji spominjete postupak nabave provodi se sukladno gore spomenutom propisu za trošak kao cjelinu (mehanizacija s već ugrađenim sustavima koji uključuju IoT proizvode).</p>
<p>52.</p>	<p>Da li se na Natječaj za provedbu intervencije 73.12. Potpora malim poljoprivrednicima mogu prijaviti i onaj mali poljoprivrednik čiji OPG je u 2023. godini imao ekonomsku veličinu manju od 3.000,00 €, a ukoliko žele predmetnom potporom nabaviti mehanizaciju (npr. traktor)?</p>	<p>Člankom 10. Pravilnika propisano je da korisnik u postupku dodjele potpore:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) mora dokazati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva od 3.000 EUR-a SO do 10.000 EUR-a SO za projekte u sektoru proizvodnje/prerade voća (uključujući masline i vinovu lozu), povrća (uključujući krumpir i gljive) i cvijeća b) mora dokazati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva od 3.000 EUR-a SO do 15.000 EUR-a SO za projekte proizvodnje/prerade u sektorima koji nisu navedeni u točki a) te za kombinirane projekte u sektorima navedenim u točkama a) i b). <p>Izračun ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (EVPG) provodi se u skladu s odredbama metodologije prema kojoj se u izračun uzimaju površine iz Jedinstvenog zahtjeva za 2023. godinu i podaci o prosječnom broju</p>

PITANJA I ODGOVORI

		<p>životinja iz Jedinственог регистра домаћих животиња, односно подаци о просјежном броју пчелињих заједница из Евиденције пчелара и пчелињака током 12 мјесеци који претходе дану објаве натјећаја.</p> <p>Ако се улагање односи искључиво на купњу пољопривредне меџанизације, корисник остварује бодове за подточку 2.3. Критерија одабора.</p>
53.	<p>Јесу ли активности уређења земљишта прихватљиве активности ако ће се земљиште у будућим периодима користити за ратарске усјеве?</p> <p>Је ли за наведене активности потребан Технолошки пројект или је dostatно прикупљање понуда за уређење земљишта (крчење, риголанје и др.) путем система ЕОНА?</p>	<p>Трошак уређења земљишта прихватљив је код улагања у подизања вишегодишњих насادا и описан у склопу Технолошког елабората.</p> <p>За све прихватљиве материјалне трошкове те трошкове купње или развоја рачуналних програма корисник је обавезан провести поступак набаве путем ЕОНА-е након објаве натјећаја, а прије подношења захтјева за потпору у складу с Прилогом 5 Правилника осим за трошкове купње земљишта и објеката те за оне трошкове за које су натјећајем прописани максимални износи трошкова и/или други limiti (Прилог 16 Натјећаја).</p> <p>Поступак набаве за трошкове наведене у Технолошком елаборату може се провести као једна цјелина.</p>
54.	<p>Је ли купопродајни уговор за земљиште које је дано на укњиџбу на носитеља ОPG-а и на којем се планира подигнути нови насад доволјан доказ власништва.</p>	<p>Корисник мора бити власник земљишта на којем се подиже насад или мора имати Уговор о најму/концесији/плодоуживању/закупу склопљен на рок од најмање 10 година рачунајући од тренутка подношења захтјева за потпору и уписан у земљишне књиге у случају улагања у вишегодишње насade.</p> <p>У случају да корисник у склопу пројекта пријављује и трошак куповине земљишта на којем подиже насад, тада мора имати понуду или предуговор/уговор о купопродаји некретнина овјерен од стране јавног билеџника и Елаборат процене тржишне вриједности, израђен и овјерен од стране овлашћеног судског вјештака.</p> <p>У случају куповине земљишта корисник мора бити уписан као власник у земљишним књигама код подношења захтјева за исплату у којем је достављен купопродајни уговор за трошак купње земљишта.</p>

PITANJA I ODGOVORI

55.	Je li podizanje ograde (stupci i mreža) kao vanjska oprema prihvatljiv trošak? Riječ je o ograđivanju objekta i zemljišta gdje su smještene životinje.	Ulaganje je prihvatljivo ako je u sklopu građenja i/ili opremanja kako je navedeno u članku 17. točka 9. b) Pravilnika.
56.	Tablica TTiP ima nedostataka i takva se ne može popuniti. Primjer: ako se traži na pomoćnoj tablici Digitalizacije trošak Precizne poljoprivrede nije naveden kako je propisano pravilnikom, a u glavnoj TTiP tablici ne postoji kategorija Digitalizacija nego 6. PRILAGODBA I UBLAŽAVANJE KLIMATSKIH PROMJENA.	<p>U Uputama (Upute_omjeri_troskova) koje se nalaze u sklopu Tablice troškova i izračuna potpore (dalje: TTIP) je pojašnjeno na koji način se svrstavaju troškovi u glavni dio TTIP kao i troškovi koji doprinose digitalizaciji poljoprivrede te klimi i okolišu u pomoćne tablice („Doprinos ulaganja digitalizaciji proizvodnje, klimi i okolišu“, dio a i b).</p> <p>Navedeno je da „Prilikom popunjavanja TTiP, prihvatljivi trošak prema ponudi (naziv prihvatljivog troška i odgovarajuće podatke i iznose) potrebno je svrstati u odgovarajuću ispravnu skupinu prihvatljivih materijalnih troškova prema članku 17. stavku 9. Pravilnika.“ Budući da doprinos digitalizaciji poljoprivrede kao i doprinos ulaganja klimi i okolišu nisu zasebno propisani kao prihvatljivi troškovi za sufinanciranje u člancima 16. i 17. Pravilnika, kao takvi nisu ni uvršteni u grupu prihvatljivih troškova u glavnoj TTIP.</p> <p>Troškovi navedeni pod kriterijem odabira „Doprinos ulaganja klimi i okolišu“ se u TTIP svrstavaju u grupu troškova kako je propisano člankom 16. i 17. Pravilnika. Ako je predmet ulaganja, na primjer, nabava sijačice za izravnu sjetvu, takav trošak se svrstava u grupu „4. Kupnja poljoprivredne mehanizacije (uključujući mehanizaciju i opremu za preciznu poljoprivredu) i gospodarskih vozila za vlastitu poljoprivrednu proizvodnju (uključujući sektor vinogradarstva)“, podgrupu „f.4.1. Poljoprivredna mehanizacija za vlastitu poljoprivrednu proizvodnju“ te se dodatno izdvaja u pomoćnu tablicu „Doprinos ulaganja klimi i okolišu“ radi izračuna % udjela troškova koji doprinose klimi i okolišu u cjelokupnom ulaganju (bez općih troškova i troškova kupnje zemljišta/objekta).</p>
57.	Ako je korisnik elektronički podnio Evidenciju o poljoprivrednoj proizvodnji i prodaji vlastitih poljoprivrednih proizvoda na	Zakonom o obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu (Narodne novine br. 29/18, 32/19, 18/23) propisano je da je nositelj OPG-a obavezan voditi

PITANJA I ODGOVORI

	<p>dan 16. svibnja 2024. godine je li navedeni korisnik prihvatljiv za sufinanciranje na intervenciji 73.12.?</p>	<p>evidenciju o proizvodnji i prodaji vlastitih poljoprivrednih proizvoda proizvedenih na OPG-u.</p> <p>U skladu s člankom 14. stavkom 4. Pravilnika o upisniku obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava (Narodne novine br. 62/19, 91/20 i 80/23) propisano je „Nositelj OPG-a popunjava obrazac Evidencije putem AGRONET sustava o proizvodnji i prodaji vlastitih poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda <u>najkasnije do 15. svibnja tekuće godine za proizvodnju i prodaju u prethodnoj godini</u> prema uputama za vođenje evidencija koje objavljuje Agencija za plaćanja.“</p>
58.	<p>U Prilogu 16 Natječaja navedena je cijena za prednji traktorski utovarivač. Obuhvaća li taj iznos i alate za utovarivač kao što su korpe ili vile ili je potrebno da za korpe i vile provodimo postupak nabave putem EONA-e?</p>	<p>U Prilogu 16 navedena je maksimalna cijena mehanizacije koja obuhvaća i alate kako navodite u svom upitu.</p>